

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 741220 版面 三版

場出趕被人兩架群打·大氣脾漲高火戰

體北勝險 1:2 大輔 杯專大足

【本報記者何長發台南訊】第廿四屆全國大專杯足球錦標賽，大男甲組最後四強的循環決賽昨天展開，北體與輔大對決，才開賽了十七分鐘，因雙方球員拼戰激烈，引發一場小群架風波，兩名球員被裁判亮紅牌趕出場，演成一場十人對十人的比賽，輔大後來居上以一比二擊敗北體。

球賽進行十七分鐘時，北體後衛張春貴，在中場附近攔阻輔大隊鋒將莊慧鐘時，踢中對方，激起莊慧鐘的火氣，兩人隨即在中場內打起來，雙方其他球員見狀，有的也加入打鬥行列，有的在拉開球員忙勸架，幾分鐘後，大會人員趕緊入場制止這場意外風波。

執行裁判史進得亮出「紅牌」，令北體張春貴及輔大隊莊慧鐘離場，當球賽繼續進行時，雙方以十人對十人，影響所及，上半場均踢得十分凌亂。下半場整體作戰才略見平穩，比賽進行九分鐘，北體中鋒葉錦東在左側傳球，切入禁區端線附近盤過輔大隊後衛「掃把腳」邱于辰，在角度並不好下起腳勁射，漂亮射入第二根柱死角，北體首開紀錄領先輔大。

北體入球後才隔兩分鐘，輔大隊揮小組合作攻門，鄭道隆在中場得控球權，左傳隊友後跑位，黃鴻斌由禁區外中央往左前方斜線跑位接應球，在左邊靠底線附近過人傳入前心臟地帶，由快速移位上前提

應的鄭道隆，第一時間將球射入網，造成一比一平手。

裁判鳴笛前兩分鐘，輔大隊將黃鴻斌帶球過中場，推至禁區左側附近，從兩名防守者空隙傳入禁區，蔡金霖迫前北體守門員衝上前之際，射入空門，輔大才以二比一險勝北體。

師大昨天對省體時，上半場靠一次回接自由球，由楊裕隆射穿人牆入網，以一比零領先。下半場，師大賴冠州及柳修凱建功，終場以二比零獲勝。

大會最後二天決賽：大男甲組：十四時半，輔大對省體。大男乙組：①八時，中興對台大。②二十時，中興對成大。五專組：十三時，南台對嘉南。

集國內初中冠軍嬌娃於一校，南師專女足隊，在邁入成軍來四年，終於熬過了「冬眠期」。這次在全國大專杯足球賽令人耳目一新的表現。

南師專於三年前得北投及鳳西國中女足隊員，以參加歐美分齡足球「五項冠軍」的條件，保送入校就讀，南師也成了教育部指定的女子足球重點發展學校，由於學生自南師畢業後，起碼可以分發到各地國小任教。

不過，南師校方也有苦衷，五千名足球專長學生中，起碼有五分之一是算冠軍隊「附帶」獲得保送權的球員，這些人的球技並不怎麼樣，因為她們在原來隊上就是個副將，上場機會不多。

南師雖有教練陳光雄，但他志不在帶女足隊，有意朝訓練男足發展，直到今年暑假過後，師大出身的老國腳張介元，從中正預校轉來南師任教，他將一至四年級的學生，混組成精英陣容，經幾個月訓練後，南師在這次大專杯逐漸踢出她們應有的足球實力。

過多足球好手中保送於一校，是種人才的浪費，南師擠進了五十多名女足專長學生，但經常派上陣的只是那十幾二十人，與其如此，倒不如分發一些到其他的師專就讀來得適當，不過，南師既然接下足球培育之責，如何使這些未來女足棟樑的球藝更精進，校方及教練可是任重道遠。

四年冬眠·教練點化 南師女足開竅了

本報記者 何長發

「天鈞」賈霸 運動年度運動員

最高個人得分 · 最高外線得分 · 最高火鍋紀錄 · 最高火鍋紀錄 · 最高火鍋紀錄 · 最高火鍋紀錄

【本報特約撰述沈沈宛妮稿】經過十七年職業籃球滄桑，一千四百多場硬仗，二千五百多場練習，締造下職業籃球界最高個人得分(三萬三千七百八十分以上)、最高外線得分(一萬三千九百四十個以上)、最多蓋火鍋紀錄(二千八百廿個以上)、最多「最有價值球員獎」(六次)、「天鈞」賈霸當選「運動畫刊」雜誌的「一九八五年度運動員獎」。

賈霸，卅八歲，原名路·艾爾辛德，在一九六八年放棄天主教，皈依回教，改名為「柯瑞姆·阿布都·賈霸」。他是在一九六九年自洛杉磯加大(UCLA)畢業，轉入職業籃球界。在一個平均球齡只有四年、三年的激烈行業中，竟然挺了十七年，而且，這兩年越打越好，退休計劃一延再延。這種極不尋常的「老而彌堅」的運動成績，使他受到「運動畫刊」垂青，因此晉封「年度運動員獎」。

洛杉磯湖人隊已與賈霸再續約一季(年薪兩百萬美元)，使他能再下一季創下美國職業籃球最高球齡紀錄(十八季)，到退休時，他已步入四十歲大關。

賈霸這兩年的成績，與兩位退休的上一代籃球王在他們最後一球季表現相比較，可以看出賈霸在進攻威力上，遠超過這兩位球員。

張伯倫是在一九七二——七三球季後退休的，當時，他卅六歲，出賽八十二場，平均每場比賽得三十三·二，平均籃板球十三·二。

羅素是在一九六八——六九球季後退休，當時是卅四歲，出賽七十七場，平均每場比賽得九·九分，十九·三個籃板。

賈霸在上二球季(卅七歲)出賽七十九場，平均每場得廿二分，七·八個籃板。今年賈霸出賽廿二場之後的平均得分是廿一分，五分，平均籃板五·六個。他的得分是湖人隊之冠。

不可否認的，職業籃球自賈霸一九六九年初露頭角以來，已經發生巨大蛻變。球賽的速度加快，比賽更劇烈，球員更高壯，這都使得球員的負擔較過去更為加重，工作更為辛苦。賈霸最難能可貴的一點是，他能持之以恆地鍛鍊體能與球技，從來沒有讓自己因為打球而受傷。更重要的是他那種沉著穩穆的內涵及精神，誰又能預料到的一個卅八歲「籃球老祖父」還能像少年小子伸臂勾射出他獨創的「天鈞」特技時，由於自信十足而能隨心所欲地發揮出來。